



Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την κα Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

Θέμα: «Αδικαιολόγητη ανάκληση Υπουργικής Απόφασης χαρακτηρισμού του βιομηχανικού συγκροτήματος ΠΥΡΚΑΛ»

Με την υπ. αρ. Πρωτ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΜΤΕ/ΔΠΑΝΣΜ/ 358069/37208/2884/ 5.7. 2019 Απόφαση της πρώην Υπουργού Πολιτισμού έγινε δεκτή η Γνωμοδότηση του Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων, όπως περιέχεται στο από 21/27-06-2019 Πρακτικό συνεδρίασης αυτού, για τον χαρακτηρισμό: α) του συνόλου του βιομηχανικού συγκροτήματος της ΠΥΡΚΑΛ στην Ελευσίνα Αττικής ως Ιστορικού Τόπου και β) 12 κτηρίων του βιομηχανικού συγκροτήματος και της καμινάδας ως νεώτερων μνημείων με τον εξοπλισμό τους in situ. Η απόφαση αυτή της πρώην Υπουργού Πολιτισμού αν και εστάλη στο Εθνικό Τυπογραφείο και έλαβε Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος 35274/2019 τελικά δεν δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ για τυπικούς λόγους λόγω σχηματισμού της νέας Κυβέρνησης.

Ωστόσο, κατά την διάρκεια της πρόσφατης συνέντευξης τύπου της κας Υπουργού απαντώντας σε σχετική με το θέμα ερώτηση δημοσιογράφου, η Υπουργός δήλωσε, ότι το θέμα του χαρακτηρισμού της ΠΥΡΚΑΛ θα επανέλθει σύντομα στο Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, και ζήτησε νέα γνωμοδότηση και όχι την παλιά (εκδοθείσα πριν 5 μήνες) και αναφέρθηκε, όχι αληθώς, ότι η σχετική απόφαση δεν υπεγράφη από την πρώην Υπουργό.

Επειδή η ως άνω γνωμοδότηση του ΚΣΝΜ στηρίχθηκε τόσο σε αυτοψία, όσο και στα ιστορικά στοιχεία που προσκόμισαν αναγνωρισμένου κύρους οργανώσεις προστασίας της Αρχιτεκτονικής και Βιομηχανικής κληρονομιάς και στην εκφρασμένη βούληση του Δήμου Ελευσίνας για την διάσωση της βιομηχανικής κληρονομιάς και την δημιουργία ζώνης προστασίας – ασφαλείας μεταξύ των οικισμών και του ρυθογόνου διυλιστηρίου των ΕΛΠΕ.

Επειδή η γνωμοδότηση αυτή του ΚΣΝΜ έλαβε μεγάλη θετική δημοσιότητα από το σύνολο των ΜΜΕ και αποτέλεσε την βάση για έκδοση της υπουργικής απόφασης.

Επειδή ο συγκεκριμένος αποχαρακτηρισμός θα ωφελήσει τα υπό ιδιωτικοποίηση ΕΛΠΕ, που θα επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους προς το κέντρο της πόλης.

Ερωτάται η κα Υπουργός:

1. Γιατί αμφισβητείται η ύπαρξη της ανωτέρω Υπουργικής Απόφασης που εστάλη στο Εθνικό Τυπογραφείο και μάλιστα έλαβε κωδικό δημοσιεύματος από αυτό;
2. Ποιοι λόγοι σας οδήγησαν να ζητηθεί νέα γνωμοδότηση από το ΚΣΝΜ υπό νέα σύνθεση και μάλιστα γρήγορα πριν εκπνεύσει πεντάμηνο; Αμφισβητείται και με ποια στοιχεία η τεκμηρίωση της απόφασης του ΚΣΝΜ;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης